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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 1ª SESSÃO SOLENE 

Em 1º de janeiro de 2025 

 

Às dez horas e quatro minutos do dia primeiro de janeiro de dois mil e vinte e cinco, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 1ª Sessão Solene para instalação 

da legislatura municipal e para a posse dos vereadores, prefeito e vice-prefeito do município 

de Indaiatuba, eleitos para o quadriênio 2025-2028. Com a palavra, o Mestre de Cerimônia 

desejou boas-vindas, agradeceu a presença de todos e convocou o Sr. Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, eleito com o maior número de votos, para presidir a sessão, nos termos do 

artigo 16, caput, da Lei Orgânica do Município. Aberta a sessão, o Mestre de Cerimônia 

procedeu à chamada em ordem alfabética dos(as) demais vereadores(as) eleitos(as): 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS 

CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, e convidou todos os presentes 

a cantarem o Hino Nacional Brasileiro e o Hino de Indaiatuba. Com a palavra, o Sr. Presidente 

convidou o Sr. Vereador Luiz Alberto Pereira para secretariar a sessão solene e apresentar 

as declarações de bens e os diplomas eleitorais dos vereadores eleitos. Com a palavra, o Sr. 

Secretário fez a leitura dos diplomas eleitorais e declarações de bens entregues de todos os 

vereadores eleitos: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

CLÉLIA DOS SANTOS CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou aos vereadores eleitos que se 

colocassem de pé para a prestação do compromisso, nos termos do artigo 7º, parágrafo 3º, 

do Regimento Interno: “Prometo exercer, com dedicação e lealdade, o meu mandato, 

respeitando a constituição e as leis e defendendo os interesses do município”. O Sr. 

Presidente e demais vereadores eleitos repetiram em voz alta: “Assim o prometo”. Dando 

continuidade, o Sr. Presidente declarou-os empossados para o exercício do mandato de 

vereador do Município de Indaiatuba na 19ª Legislatura, de 1º de janeiro de 2025 a 31 de 

dezembro de 2028. Após, o Sr. Presidente nomeou os(as) Srs(as). Vereadores(as) Clélia dos 
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Santos de Carvalho e Sérgio José Teixeira para comporem a Comissão de Honra e conduzir 

ao Plenário os Srs. Prefeito e Vice-Prefeito eleitos, CUSTÓDIO TAVARES DIAS NETO e LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE; e solicitou ao Sr. Secretário que apresentasse as declarações de 

bens e os diplomas dos Srs. Prefeito e Vice-Prefeito eleitos. Em seguida, o Sr. Presidente 

solicitou aos Srs. Prefeito e Vice-Prefeito eleitos que se colocassem de pé para a prestação 

do compromisso, nos termos do artigo 7º, parágrafo 3º, do Regimento Interno: “Prometo 

exercer, com dedicação e lealdade, o meu mandato, respeitando a constituição e as leis e 

defendendo os interesses do município”. Os Srs. Prefeito e Vice-Prefeito eleitos repetiram em 

voz alta: “Assim o prometo”. Dando continuidade, o Sr. Presidente declarou-os empossados 

para o exercício do mandato de prefeito e vice-prefeito do Município de Indaiatuba na 19ª 

Legislatura, de 1º de janeiro de 2025 a 31 de dezembro de 2028, convidando-os para 

comporem a Mesa. Em seguida, o Sr. Presidente passou a palavra para os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) eleitos fazerem o discurso de posse, em ordem alfabética: ADALTO MISSIAS 

DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; e aos Srs. Vice-Prefeito e Prefeito eleitos, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE e CUSTÓDIO TAVARES DIAS NETO. Com a palavra, o Sr. Vereador 

HÉLIO ALVES RIBEIRO fez o discurso de posse e seu agradecimento final. Nada mais 

havendo a se tratar, às onze e cinquenta e seis, deu-se por encerrada a sessão e de tudo, 

para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. 

Presidente e pelo Sr. 1º Secretário. 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO LUIZ ALBERTO PEREIRA 

Presidente Secretário 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA SESSÃO DE INSTALAÇÃO DA 19ª LEGISLATURA E POSSE 

DOS VEREADORES, PREFEITO E VICE-PREFEITO DE INDAIATUBA 

Em 01 de janeiro de 2025 

 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, muito bom dia a todos. Sejam todos bem-

vindos nesta manhã. Agradecemos a todas autoridades que nos honram com suas presenças.  

Atendendo ao rigor legal da Constituição Federal, da Lei Orgânica do Município de Indaiatuba e 

do Regimento Interno desta Casa Legislativa damos início à Sessão Solene para a instalação da 

legislatura Municipal e para a posse dos vereadores, prefeito e vice-prefeito do Município de 

Indaiatuba, eleitos para o quadriênio dois mil e vinte e cinco/dois mil e vinte e oito.  

Para presidir a Sessão Solene nesta manhã, dia primeiro de janeiro do ano de dois mil e vinte e 

cinco, convocamos a este Plenário, nos termos do art. 16, capítulo da Lei Orgânica do Município, 

o vereador eleito nas eleições municipais de dois mil e vinte e quatro com o maior número de 

votos, Senhor Hélio Alves Ribeiro.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Bom dia. Rapaz, não é que eu estou 

nervoso, Aguinaldo?  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: É? Primeiro mandato? 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): É. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Declaro aberta a Sessão Solene de 

Instalação da 19ª Legislatura de primeiro de janeiro de dois mil e vinte e cinco a trinta e um de 

dezembro de dois mil e vinte e oito, e de posse dos vereadores, prefeito e vice-prefeito.  

Solicito que se proceda a chamada em ordem alfabética dos demais vereadores eleitos.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Neste momento, a pedido então do nosso vereador Senhor Hélio 

Alves Ribeiro, convidamos a este plenário os vereadores eleitos para a 19ª Legislatura, pela 

ordem alfabética, Adalto Missias de Oliveira.  

[Aplausos] 
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MESTRE DE CERIMÔNIAS: Convido Alexandre Carlos Peres.  

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Clélia dos Santos Carvalho.  

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Danilo Bertipaglia Barnabé.  

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Eduardo Tonin.  

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Leandro José Pinto.  

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Luiz Alberto Pereira.  

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Othniel Harfuch. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Sérgio José Teixeira.  

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Túlio José Tomass do Couto. 

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: E Wilson José dos Santos.  

[Aplausos] 

MESTRE DE CERIMÔNIAS: Bem, com todos à frente, neste momento, solicito que, se possível, 

o nosso público se coloque em posição de respeito para a execução do Hino Nacional Brasileiro 

e, na sequência, o Hino de Indaiatuba.  

[Execução do Hino Nacional] 

[Execução do Hino de Indaiatuba] 
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MESTRE DE CERIMÔNIAS: Todos podem ficar à vontade. Aproveitamos, este momento, para 

agradecer as presenças das seguintes autoridades conosco: Reinaldo Nogueira, ex-prefeito de 

Indaiatuba, Senhor Antônio Corrêa, superintendente do Seprev, o Senhor Flávio Tonin, ex-

prefeito de Indaiatuba e o Senhor José Carlos Tonin, também ex-prefeito de Indaiatuba, Silene 

Carvalini, foi vereadora desta Casa, Vivaldo Francisco Oliveira, ex-vereador desta Casa, padre 

Jonas da Paróquia Nossa Senhora do Perpétuo Socorro de Indaiatuba, Rubeneuton Oliveira 

Lima, o ‘Doti’, secretário de Obras e Vias Públicas, sargento Garba Cardoso, secretário da Junta 

de Serviço Militar de Indaiatuba. Conosco também agradecemos Guilherme Magnusson, 

secretário da Semub, Senhor Romeu Bortoletto Junior, presidente do Rotary e vice-presidente 

do Clube Nove de Julho. Em nome deles, estendemos os cumprimentos a todos os demais que 

estão conosco nesta manhã.  

Neste momento, devolvo a palavra ao presidente desta Sessão, Senhor Hélio Alves Ribeiro, para 

conduzir neste momento.  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Bom dia a todos. Quebrar um pouco o 

protocolo, senão fica muito maçante, né, Aguinaldo? Dar um bom dia para vocês agora. Espero 

que tenham passado uma noite, uma virada de ano excelente. Agradecer pela presença de vocês 

aqui, nesse momento tão importante para nós, que estamos aqui como vereadores, para o nosso 

prefeito eleito Doutor Custódio, Doutor Chiaparine, o nosso vice, que é a posse para mais quatro 

anos de mandato. Eu estou no meu quinto mandato, mas a emoção é a mesma, porque o dia 

que a gente perder a emoção aí não tem mais sentido. 

Cumprimentar o nosso prefeito, foi prefeito, Reinaldo Nogueira, em nome dele eu cumprimento 

todas as demais autoridades que estão aqui, que já ocuparam o cargo tanto no Legislativo quanto 

no Executivo. Cumprimentar, em nome do Cebolinha, meus colegas vereadores, em nome da 

minha esposa Sandra, todas as mulheres, em nome do Vilson, o meu padrasto, cumprimento 

todos os homens aqui, nessa manhã. Agradecer a Deus por mais essa oportunidade de estar 

aqui presidindo essa sessão, como eu disse, tão importante para nós, importante para vocês que 

estão aí, que são familiares, que são amigos, desses que passaram por mais um pleito e vão 

representar a nossa cidade por mais quatro anos.  

Passamos às formalidades. Para secretariar a sessão, convido o vereador Luiz Alberto 

‘Cebolinha’ Pereira. Peço que o vereador Cebolinha apresente as declarações de bens e os 

diplomas eleitorais dos vereadores eleitos.  
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Bom dia a todos. Apresentaram seus documentos e o 

seu diploma: vereador Adalto Missias de Oliveira, Alexandre Peres, Clélia dos Santos de 

Carvalho, Danilo Barnabé, Eduardo Tonin, Hélio Alves Ribeiro, Leandro José Pinto, Luiz Alberto 

Pereira, Othniel Harfuch, Sérgio José Teixeira, Túlio José Tomass do Couto e Wilson José dos 

Santos. Envio à Secretaria para que os mesmos sejam guardados nos devidos lugares.  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Solicito aos Senhores Vereadores eleitos 

que coloquem em pé para a prestação do compromisso, nos termos do art. 7º, § 3º do Regimento 

Interno. Lerei o termo de Compromisso. Após a leitura, todos deverão repetir comigo a frase: 

“Assim o prometo”.  

Prometo exercer com dedicação e lealdade o meu mandato, respeitando a Constituição e as leis, 

e defendendo os interesses do Município.  

EM CORO: Assim o prometo.  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Declaro os empossados para o exercício 

do mandato de vereador do Município de Indaiatuba, da 19ª Legislação de primeiro de janeiro 

de dois mil e vinte e cinco a trinta e um de dezembro de dois mil e vinte e oito. Parabéns a todos. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Nomeio, nesse momento, a vereadora 

Clélia e o vereador Professor Sérgio para conduzirem a esse púlpito o nosso prefeito eleito, 

Doutor Custódio e o Doutor Chiaparine, nosso vice-prefeito.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Solicito que o Senhor Secretário apresente 

as declarações de bens e os diplomas eleitorais dos senhores prefeito e vice prefeito eleito.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Tanto o Doutor Custódio Tavares Dias Neto como Luiz 

Carlos Chiaparine apresentaram seus documentos e também o seu diploma da eleição de dois 

mil e vinte e quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Nos termos do art. 7º, do § 3º, do 

Regimento Interno, lerei o termo de Compromisso. Após a leitura, ambos deverão repetir a frase: 

“Assim o prometo”. 

Prometo exercer com dedicação e lealdade o meu mandato, respeitando a Constituição e as leis, 

e defendendo os interesses do município.  
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EM CORO: Assim o prometo. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Declaro-os empossados para o exercício 

do mandato de prefeito e vice-prefeito do município de Indaiatuba na 19ª legislatura de primeiro 

de janeiro de dois mil e vinte e cinco a trinta e um de dezembro de dois mil e vinte e oito. O 

Senhor Prefeito e o Senhor Vice-Prefeito, convido o Senhor Prefeito e o Senhor Vice-Prefeito a 

comporem a Mesa. Parabéns, Doutor Custódio. Parabéns, Doutor Chiaparine.  

Nós abriremos agora para que cada vereador faça um breve pronunciamento de, no máximo, 

três minutos. Convido o vereador Adalto Missias de Oliveira.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Bom dia a todos. Quero agradecer a presença 

de todos vocês aqui. Quero cumprimentar os meus amigos vereadores e desejar a eles um ótimo 

mandato e que vocês façam o melhor possível para a cidade. Quero parabenizar o Doutor 

Chiaparine, Doutor Custódio, que vocês tenha um excelente trabalho pela prefeitura, como o 

atual prefeito que acabou de sair, que é o Gaspar, fez um ótimo trabalho. Quero dar também o 

parabéns ao nosso prefeito Gaspar também, pelo trabalho que foi feito. Quero aqui cumprimentar 

o ex-prefeito Reinaldo Nogueira. Quero cumprimentar o padre Jonas. E não poderia deixar de 

cumprimentar o meu pastor Denilson e a pastora Daiana.  

E agora eu vou falar a respeito do pessoal, tá bom? Obrigado.  

Hoje eu celebro não apenas a minha vitória, mas a vitória de todos nós. Quero agradecer a Deus 

primeiramente. Sem Ele nada disso teria acontecido. Com o apoio incondicional da minha esposa 

Luciana, minha família, minha equipe e todos meus amigos, chego ao sexto mandato. O 

resultado desta eleição é o resultado de uma vida dedicada ao próximo e dedicada a Indaiatuba. 

É a confirmação que estamos no caminho certo. A responsabilidade que carrego hoje é a mesma 

de quando assumi como vereador pela primeira vez. A caminhada não é fácil, mas contar com o 

apoio de cada um de vocês faz que chegamos mais longe. Nesse novo mandato eu continuarei 

a lutar e me dedicar para os que mais precisam. Acredito assim teremos um Indaiatuba cada vez 

melhor.  

Mais uma vez, muito obrigado a minha esposa e a minha equipe e todos que depositaram a 

confiança em mim. Deus abençoe a todos e um feliz dois mil e vinte e cinco a todos.  

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Antes de passar a palavra ao vereador 

Alexandre Peres, quero cumprimentar o padre Jonas e o pastor Jorge. Em nome deles, eu 

cumprimento das demais autoridades eclesiásticas aqui presentes; em nome do Guilherme 

Magnusson, todos os secretários aqui presentes nessa sessão.  

Passo a palavra ao vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Bom dia a todos. Eu queria aqui, primeiramente, 

fazer uma lembrança aqui aos meus saudosos pais, meu pai, engenheiro Vanderlei Peres, e 

minha mãe, a professora Bernardete, que nos deixaram de maneira precoce, mas que me 

inspiram até hoje, diariamente. Foram eles que me ensinaram a ter boa conduta, a ser correto, 

a ser honesto. E a gente está colhendo os frutos, porque isso que o povo de Indaiatuba está 

proporcionando para nós todos aqui é uma missão, e uma missão muito séria. Carregar esse 

brasão aqui do lado não é para qualquer um, tem que ser uma pessoa muito merecedora para 

isso. E eu tenho certeza que tudo o que os meus pais me ensinaram eu estou colhendo esse 

fruto no dia de hoje.  

Quero cumprimentar aqui também a minha esposa que está presente, a Cris, que não é de 

Indaiatuba, é de Goiás, mas que escolheu agora Indaiatuba para morar e que me apoia em todos 

os momentos difíceis ou fáceis da minha vida. Muito obrigado, Cris, pela presença. Quero 

cumprimentar também a minha equipe, o Paulo, a Darlene e a Ana, que estão comigo aí já há 

alguns anos e que participaram dessa vitória, não minha, mas de todos nós. Quero cumprimentar 

também Indaiatuba por ter proporcionado eu assumir o meu terceiro mandato como vereador. 

Quero cumprimentar aqui três ex-prefeitos, três amigos e ex-prefeitos: o Zé Carlos Tonin, o 

Flávio, Tonin, o Reinaldo Nogueira, todos eles com a sua importância no seu momento. Portanto, 

tem o meu respeito os três. Quero cumprimentar aqui o prefeito eleito, Doutor Custódio, meu 

amigo, pessoa que eu aprendi a admirar dia a dia ao longo da campanha, e que tenho certeza 

que vai fazer uma gestão inovadora, uma gestão diferenciada, uma gestão que vai iniciar um 

novo tempo, conforme você disse no seu discurso de diplomação. Eu não tenho dúvida disso. A 

gente percebe que você é uma pessoa que tem boas condutas, tem uma família estruturada. 

Aliás, eu quero cumprimentar a família do Doutor  

Custódio que está aqui, através da Camila e dos seus filhos. E conte com a gente. Quando eu 

falo conte com a gente é também às vezes repreendendo alguma coisa, se for o caso, porque a 

função do vereador repreender é mostrar alguns pontos que tem que ser melhorados, mas 

sempre com muito respeito, porque isso é muito importante na política. A gente percebe que isso 

está sendo perdido um pouco na política: a falta de tolerância. E a gente não pode deixar isso. 
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A tolerância tem que existir. Então eu vejo isso com muita tristeza. Quero cumprimentar aqui a 

todos os meus colegas vereadores que fizeram uma campanha brilhante, cada um dentro da sua 

característica, mas que realmente são merecedores dessa nova... dessa renovação da função 

para a maioria e dessa nova função para a Clélia, para o Danilo e para o Túlio, que já foi lá atrás 

e está voltando aqui com a gente.  

Quero também dizer que é uma gratidão imensa a gente seguir nesse mandato, seguir em um 

próximo mandato, porque o meu mandato que se passou foi muito intenso, de muito trabalho, de 

muita produtividade. Aliás, a nossa Câmara foi reconhecida nacionalmente como a mais 

produtiva, a mais econômica e a mais transparente. E é daqui para cima que nós temos que levar 

esse patamar. Indaiatuba está em um patamar muito alto. Não é fácil ser prefeito e ser vereador 

ou vereadora aqui nessa cidade, porque a régua está lá em cima, e a gente, no mínimo, no 

mínimo, tem que segurar essa régua lá em cima. Mas é lógico que a gente não fica contente com 

segurar a régua, nós vamos elevar ainda mais.  

Então, Doutor Custódio, se cuide, porque a missão não é simples, mas você tem capacidade 

para isso. Nós todos aqui, vereadores, temos capacidade para isso. Um bom dia a todos.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Nesse momento, convido a vereadora 

Clélia dos Santos.  

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Bom dia a todos. Parabéns, Doutor 

Custódio, pela vitória. Vai ser um ano bem produtivo, né? Obrigada a todos que estão aqui. Eu 

não fiz colinha, eu não sou ainda da política, estou chegando, mas eu sempre falei que o quê? 

Eu sempre trabalhei muito com o coração, todos os projetos que me trouxe aqui eu não dependia 

só dessas mãos. E eu quero que todo mundo que já participou de um projeto nosso levante as 

mãos. Minha gratidão é por vocês também, por vocês fazerem parte de uma coisa que é mais 

importante na vida de uma pessoa: é a família. Muito obrigada por vocês fazerem parte da minha 

família todos os dias. E aqui a gente vai seguir o novo rumo como vereadora, mas ainda assim 

não vou trabalhar sozinha. Minhas mãos é limitada a duas, mas quando todo mundo levanta as 

mãos, a gente tem mais força. E eu quero dedicar esse ano ao meu marido, a minha família e a 

todos que estão aqui, que eu vou trabalhar intensivamente para poder fazer o meu melhor todos 

os dias. Muito obrigada. 

[Aplausos] 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Nesse momento passo a palavra ao 

vereador Danilo Bertipaglia.  

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Meu bom dia a todos. Bom dia aos demais 

vereadores eleitos, prefeito, vice-prefeito eleito, público presente, o pessoal que nos acompanha 

nas redes sociais.  

Bom, eu trouxe minha colinha. Eu não poderia começar diferente senão agradecendo a Deus 

por minha saúde, discernimento e proteção nessa caminhada política. Agradeço à minha família 

pela compreensão e pelo apoio sempre incondicional. Agradeço também a todos os meus 

amigos e amigas, alguns estão presentes aqui, que caminharam ao meu lado em cada desafio 

que nós enfrentamos nessa caminhada. Agradeço aos quatro mil e dezoito indaiatubanos que, 

dentre tantas opções, depositaram o seu voto de confiança em mim. Sem vocês, nada disso 

seria possível.  

Aos demais vereadores eleitos, desejo que Deus abençoe grandemente o mandato de cada um 

de nós, nos dê coragem e discernimento para realizarmos com excelência o nobre trabalho de 

representar o povo, suas vontades, seus anseios e suas prioridades. Somos nós, os vereadores, 

o elo direto entre o cidadão e o Estado. O indaiatubano e indaiatubana, sejam eles nascidos aqui 

ou não, são a razão do nosso mandato. Que sejamos sempre dignos de representá-los à altura 

que eles merecem. Nunca esqueçamos que aqui, nesta Casa, nós não trabalhamos para 

governo, não trabalhamos para sistema, trabalhamos para a comunidade.  

Senhor prefeito eleito, Custódio, vice-prefeito Chiaparine, faço votos de uma excelente gestão, 

sempre pautada na transparência, na legalidade e na moralidade. Saibam que podem contar 

comigo e com esta Casa para colaborar com o desenvolvimento responsável da cidade, da nossa 

querida e amada Indaiatuba. Logicamente, sem abrir mão do meu dever constitucional de 

fiscalizar, mas conte sempre com a gente. Todos nós aqui queremos chegar ao final de dois mil 

e vinte e oito, olhar para trás e termos certeza que estamos encerrando o nosso mandato com 

uma cidade melhor do que quando a gente encontrou.  

Me dirijo agora aos quatro mil e dezoito indaiatubanos e indaiatubanas que votaram em mim e 

aos demais indaiatubanos, tenho certeza que eu irei realizar meu mandato baseado nos mesmos 

valores que sempre defendi, que serei leal aos meus princípios e que terei a coragem necessária 

para que as vozes das famílias indaiatubanas sejam ouvidas, para que os valores cristãos sejam 

respeitados e que o indaiatubano seja livre para apoiar e discordar de quem ele quiser.  
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Nós sempre lutamos por um Brasil mais justo e um Brasil mais honesto. Mas não se faz um Brasil 

melhor se nós não melhorarmos nossa rua, nosso bairro, nossa cidade. Eu vou continuar aqui 

fazendo a minha parte, e convido a todos os indaiatubanos e indaiatubanas que compartilham 

deste mesmo sonho de um Brasil melhor e mais justo a caminhar ao nosso lado, que a partir de 

hoje começa uma nova etapa nessa luta. Juntos nós iremos avançar e ajudar a fazer uma 

Indaiatuba e um Brasil melhor e mais justo e mais digno para todas as nossas famílias. Deus 

abençoe a todos nós. Meu muito obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): E o próximo presidente já tem uma missão, 

hein, presidente? Comprar um microfone maior para o Danilo, hein? Senão ele vai ficar com dor 

no pescoço. 

Nesse momento, convido o vereador Eduardo Tonin para fazer uso da palavra.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Bom dia a todos. Cumprimento a todos os senhores e senhoras 

que nos honram com a sua presença. Cumprimento a Vereadora Clélia e, em seu nome, 

cumprimento todos os vereadores e também os servidores desta Casa. Agradeço a presença da 

minha família, que sempre me apoia nos momentos mais difíceis e desafiadores. minha esposa 

Monise, meus pais, o ex-prefeito José Carlos Tonin, a minha mãe, a professora Maria Emília, e 

o meu tio, ex-prefeito, Flávio Tonin.  

Sou representante do grupo do deputado federal Bruno Ganem, que teve cerca de um terço dos 

votos na última eleição, e estarei com meu amigo e também vereador Danilo Barnabé, fazendo 

uma oposição de forma consciente, fiscalizando e buscando a verdade e a transparência. 

Reconheço o trabalho e a vitória do Doutor Custódio, do Doutor Chiaparine, os quais 

cumprimento e desejo um bom mandato, focado sempre em melhorar as condições de vida dos 

indaiatubanos.  

Neste dia festivo, o nascimento de dois mil e vinte e cinco, eu agradeço a Deus e a minha família 

e a todos que confiaram em mim para exercer a função de vereador para os próximos quatro 

anos, para representar não apenas os que votaram em mim, mas os duzentos e sessenta mil 

habitantes da nossa querida Indaiatuba. Indaiatuba só é o que é hoje porque contribuiu com 

muitas pessoas, sobretudo o meu querido pai, o ex-prefeito José Carlos Tonin, e o meu tio que 

foi vereador, presidente desta Casa, vice-prefeito e prefeito, Flávio Tonin, que a partir dos anos 

oitenta estabeleceram as bases que foram visionárias em relação ao desenvolvimento da cidade, 

criando por exemplo, a Fiec, que foi ampliada recentemente; trouxeram a Fatec, o Senai, o Sesi, 
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instituições de ensino que formam mão de obra especializada e impulsionaram a nossa querida 

Indaiatuba; criação do Distrito Industrial junto a SP-75 e juntamente com a maior obra de 

desenvolvimento dos últimos cinquenta anos, que foi a duplicação da SP-75 que liga Indaiatuba 

a Campinas e Sorocaba, duas grandes regiões metropolitanas. Sem contar com a fundação da 

Guarda Municipal e Municipal e construção da sede do Corpo de Bombeiros. Motivos pelos quais 

puderam negociar, por exemplo, a vinda da Toyota para Indaiatuba.  

Eu me dediquei muito em um ano e meio de mandato, coisa que trouxe muitas demandas para 

o meu gabinete através de uma equipe preparada e treinada. E o fruto do nosso trabalho, foi o 

reconhecimento nas urnas quando quase triplica meus votos. Isso só me motiva cada vez mais 

de trabalhar firme, fiscalizando a aplicação dos recursos públicos e propondo melhorias para a 

nossa querida Indaiatuba. Continuarei trabalhando incessantemente para que a cidade tenha 

mais uma sede do Corpo de Bombeiros na região da Morada do Sol e Campo Bonito, assim 

como a construção da sede própria da Companhia da Polícia Militar. Estarei buscando, nas ruas 

ou através das redes sociais, contato com as pessoas, trazendo as demandas e procurando 

propor projetos que efetivamente melhorem a vida dos indaiatubanos. Por isso, eu gostaria que 

vocês contassem sempre comigo, seu vereador Du Tonin. Muito obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Bom dia a todos. Gostaria aqui de cumprimentar meu 

amigo Hélio Ribeiro, nobre vereador Cebolinha, prefeito eleito Doutor Custódio, meu amigo vice-

prefeito, Doutor Chiaparine. Parabenizar todos os meus colegas nobres vereadores pela 

conquista. Cumprimentar a imprensa, público presente, os três ex-prefeitos fizeram história: o 

José Carlos Tonin, no qual o meu pai tem um grande carinho, Flávio Tonin, nosso grande líder, 

maior líder político do nosso município ou se não do Estado, meu amigo Reinaldo Nogueira. 

Cumprimento aqui também minha família que sempre esteve do meu lado, minha esposa 

Fernanda, meus filhos Caio, Camila, minha mãe Elizabeth, meu pai, o Carlinhos, o ‘Carlinhos da 

Associl’, minha sogra Duílio e Dona Sônia. Gostaria também de parabenizar a todos os 

candidatos que se candidataram, pois não é fácil. Sem eles, nenhum de nós estaríamos eleitos. 

Em nomes do suplente: Silene Carvalini, Dona Cecília, André Eugênio, Eliseu Marques, 

cumprimento a todos aqueles, que aqueles que tiveram vinte, trinta, trezentos votos, pois eu 

estou aqui é por causa daqueles do PDT que me ajudou. Muito obrigado. E pode ter a certeza 

que sua hora vai chegar. Quero agradecer aqui também meu exército de amigos que sempre 
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acreditaram no meu trabalho, desde dois mil e dezesseis, quando obtive mil oitocentos e oitenta 

e oito votos, ficando assim suplente na ocasião, e que nunca desistiram de acreditar no meu 

trabalho, por isso aqui estou pelo segundo mandato consecutivo, com uma votação expressiva 

de três mil duzentos e quatro votos.  

Gostaria aqui também de agradecer a todos os secretários que, de alguma maneira, entenderam 

em executar aos inúmeros pedidos feitos pelo meu gabinete, pois sem vocês não seria possível 

ter feito um bom mandato. Em nome da Graziela e do Rubinho, cumprimento aos demais 

secretários aqui presentes.  

Buscarei nesse mandato o melhor para Indaiatuba e para a nossa população. Pode ter a certeza 

que continuarei trabalhando com muita determinação, honrando a cada um dos meus três mil e 

duzentos votos, levando ideias, fiscalizando, pensando sempre no bem da população da nossa 

cidade.  

Gostaria de contar uma história, principalmente àqueles que não chegaram, suplentes. Em dois 

mil e dezesseis, quando fui convidado para ser candidato a vereador pelo meu amigo Reinaldo, 

obtive mil oitocentos e oitenta e oito votos, doutor, ficando assim suplente. Na época as pessoas 

falavam: “O Leandro vai ter quinhentos votos”. Em dois mil e vinte eu escutava: “O Leandro não 

repete a votação”. Fui eleito graças a minha família e ao povo que acreditou em mim com dois 

mil quatrocentos e quarenta e nove votos. E um mandato que tive alguns confrontos, porque eu 

defendo o povo. Quem me colocou aqui foi o povo. O pessoal falava: “O Leandro não vai ser 

reeleito”, hoje aqui estou com três mil duzentos e quatro votos contra muitos e contra todos. Mas 

o meu povo, o exército de pessoas que acreditaram no meu trabalho, vou fazer um trabalho 

ainda mais incansavelmente.  

E desejo a você, Doutor Custódio, a você Doutor Chiaparine, um bom mandato e que possamos 

juntos pensar sempre na população. Bom dia a todos. Um feliz dois mil e vinte e cinco.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Nesse momento passo a palavra ao 

vereador Luiz Alberto ‘Cebolinha’ Pereira.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Bom dia a todos. Quero cumprimentar o Hélio, ao fazê-

lo, cumprimento a todos os vereadores eleitos. Quero cumprimentar a todos os nossos 

candidatos, a todos que colocaram o seu nome na rua, colocaram na busca de levar as suas 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

intenções. São todos vitoriosos. Só as pessoas, os familiares é que sabem como é difícil ter 

alguém da sua família disputando uma eleição. Fica aqui meu abraço a todos os familiares.  

Quero cumprimentar Doutor Custódio pela sua vitória, pela sua grande vitória. Como 

cumprimentar o Doutor Chiaparine, meu amigo, pessoa com o qual eu convivi vários anos aqui, 

nessa Casa. E dizer a vocês que sempre é uma honra a gente poder estar aqui, sendo vereador 

na cidade de Indaiatuba. E eu, teimoso que sou, venho aqui pelo meu oitavo mandato. Só posso 

agradecer a Deus. 

Meus amigos, quero também cumprimentar o Reinaldo, a Cris, cumprimentar o Flávio Tonin, 

cumprimentar o Senhor José Carlos Tonin e a Dona Emília. Dizer que realmente Indaiatuba é 

uma cidade que se orgulha da sua história. Mas a história vamos deixar para que ela seja contada 

de outras maneiras, e vamos nós, a cada dia, escrevendo os nossos passos.  

Quero aqui cumprimentar a todos, até aqueles e, principalmente, aqueles que pensam diferente, 

diferente daquilo que nós pensamos. Porque é justamente nesses debates, na busca dos 

esclarecimentos que nós vamos fazer sempre de Indaiatuba uma cidade melhor. Triste seria uma 

cidade em que todos pensassem da mesma maneira. Mas não. Aqui se pensa diferente e o 

diferente é respeitado. E assim o será, porque assim se faz a democracia. Eu costumo dizer que 

nas minhas leituras, e agora lendo um grande filósofo, ele diz na sua frase: “Uma criança com 

fome, quando ela recebe um prato de comida, ela não pergunta se é da direita, se é da esquerda”. 

Uma criança com fome, um pai desempregado. O que nós temos que ter aqui é a vontade de 

fazer com que todos tenham o direito da alimentação digna, tenham o direito da alimentação 

correta, tenham o direito de criar seus filhos com dignidade, de dar saúde, de dar educação. E é 

nesse caminho que Indaiatuba tem que prosperar. E é nesse caminho que essa Casa de 

Vereadores tem que ter compromisso. Não são com individualidades, não é através de beicinho, 

de conversinha. Aqui tem que ser discutido os problemas de Indaiatuba com a grandeza que 

Indaiatuba merece. E às vezes teremos que abrir mão até de pensamentos, de opiniões que 

temos já feitas, porque a maioria há de entender e há de respeitar e de ser respeitada.  

Eu quero aqui, quando estou aqui no meu oitavo mandato, e tenho muita alegria disso, Reinaldo. 

Tenho muita alegria disso, Flávio, José Carlos, minha família que aqui está, que daqui a pouco 

vou comentar. Porque a única coisa que diz é que eu estou velho. Também, oito mandatos. Pelo 

menos fazer conta alguns sabem, né? Porque realmente, se eu tenho oito mandatos eu não 

posso ter dezoito anos, né? E era para ter nove. Não tenho nove porque fui, na oportunidade, o 
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segundo mais votado no geral, e o meu partido não deu quociente eleitoral. Mas isso cabe a 

Deus julgar e cabe a gente trabalhar.  

Quero aqui dizer a vocês que posso não ter mais aquela grande condição física que a gente 

tinha, mas tenho uma vontade intelectual, uma grandeza moral, um desejo de honrar cada dia 

mais a minha família, os meus amigos e os meus eleitores. Que tudo isso faz de mim um menino 

que ainda tem grandes sonhos a realizar. E o que determina a vida de uma pessoa é os seus 

sonhos. Enquanto se sonha, se é jovem; enquanto se sonha, as coisas têm cor. E eu vejo a vida 

muito colorida e com muitos sonhos.  

Quero aqui agradecer a minha irmã Fátima, que aqui está. Agradecer a minha namorada, a 

Eliete, que aqui está. Agradecer o Mateus. Quero agradecer a Zélia. Agradeço também a Juliana, 

o seu namorado que hoje vai assar a nossa carne, se Deus quiser. Quero agradecer a todos 

vocês.  

E quero, para encerrar, contar aqui uma historinha. Há dezesseis anos atrás, eu disse à minha 

mãe: Mãe, domingo que vem tem posse. Quero que a senhora vá. E ela me disse, há dezesseis 

anos atrás: “Ah, meu filho, vou comprar um vestido bonito porque eu já estou velha e não sei se 

vai dar tempo de eu ir em outras posses sua”. Ela já veio em mais quatro. Sabe, gente, não sou 

só eu nessa família que é teimoso, não. A minha mãe, hoje, com oitenta e sete anos, está aqui. 

Está aqui me acompanhando. E eu aprendi uma frase, minha mãe sempre me disse: “Toda vez 

que vocês forem fazer qualquer coisa errada, vocês pensam em mim que vocês não vão fazer”. 

E nós vivemos com uma vida muito simples, mas de muita, muita alegria e muita honra.  

E eu, para encerrar, mãe, como eu sei que a senhora gosta, eu vou ler um trechinho de um 

poema do Milton Nascimento, que ele canta junto com o Chitãozinho e Xororó, que diz assim: 

“Ah, você é tão bonita. Fico tonto só de perceber. Não sei se fico quietinho cá no meu cantinho, 

olhos para te ver. Ah, você me desalinha. Penso mesmo que é para me prender. Já esqueci para 

onde eu ia. Zonzo de agonia. Olhos para te ver. Pode ser que esteja escrito na palma de nossas 

mãos. Pode ser que o destino não nos queira juntos, não. Mas vale, vale o risco de se conhecer. 

Venho livre, desarmado, peito alvoroçado. Oi. Muito prazer”. Um beijo, mãe, Dona Cinira.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Nesse momento convido o vereador Doutor 

Othniel Harfuch.  
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VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Como sempre, muito difícil falar depois do Cebolinha, né? 

Bom dia a todos. Eu queria começar cumprimentando o Doutor Custódio, Doutor Chiaparine, 

pela vitória expressiva, e reafirmar o meu apoio a vocês e ao grupo político. E todos os projetos 

que vierem para essa Câmara que forem para o bem de Indaiatuba, terão meu apoio 

incondicional e de muita briga por vocês. Queria cumprimentar os vereadores em nome do Seu 

Adalto, cumprimento todos os colegas eleitos e todos aqueles que se colocaram, como Cebolinha 

disse, o nome à disposição. Queria cumprimentar a Thaís(F), em nome dela, eu cumprimento 

todos os funcionários dessa Casa que me ajudaram, que me apoiaram e que fazem um serviço 

excelente. Tanto é que essa Câmara foi reconhecida no Brasil inteiro.  

Queria começar agradecendo a minha família, minha esposa, que está aí, a Iara, minha filha 

Beatriz, meu filho Gabriel, que não pôde estar, que está de plantão, e toda a minha família pelo 

apoio, por aguentarem, como já outros vereadores disseram, não é fácil colocar o seu nome à 

disposição, ter sua vida aberta e ter que trabalhar bastante para conseguir ser eleito. Quero 

cumprimentar em nome do Reinaldo, cumprimento todos os outros ex-prefeitos. É um parceiro, 

um amigo, alguém que me colocou na política, me apoiando bastante. Em nome da Graziela 

Garcia, eu queria cumprimentar a todos os secretários que hoje estão aqui, e mesmo os que não 

estão aqui. Queria cumprimentar a todos que estão aqui hoje. E queria agradecer também a 

todos os meu apoiadores, a toda a minha turma, que nessa eleição e alguns até na eleição 

anterior, batalharam junto comigo e muitas vezes me empurraram para que eu conseguisse 

chegar hoje aqui e tomar posse do meu segundo mandato. Mas, principalmente, eu queria 

agradecer a população de Indaiatuba que me colocaram aqui, e reafirmar aquilo que eu disse 

durante toda a minha campanha: prometer que cada vez mais trabalhar mais por essa cidade. 

Já foi dito aqui que ser vereador não é fácil. Não é fácil porque a responsabilidade de escutar o 

cidadão, de descobrir a necessidade do cidadão de Indaiatuba tentar passar isso ao nosso 

prefeito, o nosso vice, nosso Executivo, não é nada fácil. Mas eu prometo que isso vai ser 

incansável. Enquanto eu estiver aqui, trabalharei pela cidade e pelo cidadão de Indaiatuba. Muito 

obrigado. Feliz Ano Novo a todos. Que seja um ano de paz e de muita saúde.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Nesse momento eu convido o vereador 

Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Bom dia a todos. Primeiramente, quero agradecer a 

Deus por essa oportunidade, pela saúde, pela família, por vocês estarem aqui. Quero agradecer 
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minha família, minha esposa que está ali, Andressa, minha filha Isabela, minha sogra, meu sogro, 

minha cunhada, meus irmãos que não puderam vir, meu pai, um grande incentivador, que me 

trouxe para Indaiatuba no seu caminhão no dia vinte de janeiro de dois mil e seis, e hoje não 

pôde estar presente porque está acamado, mas torcendo por mim, porque ele na campanha ele 

disse: “Quero te ver lá”, e ele está me vendo. E nós vamos mandar um vídeo para ele. 

Infelizmente ele não pode estar aqui. Quero agradecer ao Reinaldo Nogueira, um grande líder e 

incentivador, que começou todo esse projeto de transformação na nossa querida Indaiatuba. 

Agradecer ao amigo Gaspar, que deixa um mandato com uma aprovação de noventa por cento. 

Ao Doutor Custódio Doutor Chiaparine, que eu desejo sucesso nesse mandato. E como disse os 

demais vereadores aqui, contem comigo. Cumprimentar o presidente da Sessão, Hélio Ribeiro, 

o decano da nossa Câmara, Cebolinha, uma pessoa que eu admiro muito, que eu tenho muito 

respeito, todos os vereadores aqui presentes, e como alguns já disseram aqui, todos aqueles 

que se disponibilizaram para conquistar votos. A gente não consegue fazer nada sozinhos. Eu 

preciso de pessoas ajudando, de pessoas trabalhando de equipe, de candidatos em chapas. 

Estou no MDB, Movimento Democrático Brasileiro. Sou muito grato a todos os candidatos do 

MDB: Dona Cecília, Biro-Biro, Valdirzinho, o Elizeu, todos, Doutor Túlio, Hélio, Cebolinha e toda 

a população de Indaiatuba.  

Na minha primeira candidatura, em dois mil e dezesseis, eu tive seiscentos e trinta e nove votos. 

Um professor, não de Indaiatuba, mas que foi muito bem recebido por essa cidade. Depois, a 

convite do Gaspar, passei para novecentos e vinte e quatro votos em dois e vinte, uma campanha 

com pandemia, uma campanha atípica. E agora, com a graça de Deus, do povo e do apoio de 

vocês, dois mil setecentos e dez votos. Então nós triplicamos e queremos continuar triplicando. 

Mas com isso é trabalho, é esforço, é dedicação, é estar na rua vendo os problemas que a 

população está enfrentando para a gente procurar sanar esses problemas, amenizar a situação, 

buscar solução na saúde, na educação, no transporte coletivo, na segurança. E olha que a nossa 

cidade é uma cidade muito bem administrada, mas como toda cidade, ela apresenta um ou outro 

problema e nós estamos aqui para isso: para buscar soluções.  

Sou muito grato também a um grande líder do MDB, André Franco Montoro, que, em mil 

novecentos e oitenta e dois, foi eleito o quinquagésimo segundo governador do Estado de São 

Paulo. É uma pessoa que eu me inspirei muito. Baleia Rossi, nosso presidente do MDB, Rogério 

Nogueira, o nosso deputado estadual, que traz diversos recursos para a nossa cidade. Quero 

cumprimentar também Flávio Tonin, José Carlos Tonin, que aqui estão presentes. Cumprimentar 

aqueles que começaram a minha caminhada no primeiro quase que mandato completo, em dez 
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de maio de dois mil e vinte e um. Aliás, dia do meu aniversário. Marcos Nedrotti(F), Paulinho, 

meu amigo irmão Alex.  

E hoje eu quero cumprimentar minha equipe: o Enzo, que está aqui comigo, o Roger, que está 

lá em cima, e o Luciano, além de todos aqueles que trabalharam com a gente durante toda a 

campanha e que nos apoiam, nos incentivam, cobram. Como diz o secretário Marquinhos do 

Esporte: “Provoquem os vereadores, cobrem dos vereadores”. Nós somos servidores do povo, 

nós estamos aqui para servir o povo. O povo como um todo, não é favor particular, é obrigação 

em prol da população. Então eu estarei com o povo, pelo povo e para o povo, porque aqui tem 

trabalho. Obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o Vereador Doutor Túlio. 

VEREADOR TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO: Bom dia a todos. Primeiro eu quero agradecer 

a cada um de vocês que, no dia primeiro, está aqui para prestigiar essa Sessão Solene, que é 

muito importante para o município de Indaiatuba. Cumprimentar meu amigo, companheiro de 

Câmara, companheiro de política, vereador Hélio Ribeiro, e o nosso decano. Eu estou quase 

chegando, hein, Cebolinha? E o nosso decano, vereador Cebolinha. E, no nome dele, todos os 

vereadores eleitos indistintamente e todos os candidatos a vereadores. Porque só a gente sabe 

o que é estar na rua pedindo voto para ser eleito o vereador. Eu saindo agora do mandato de 

vice prefeito com Gaspar é totalmente diferente a campanha, totalmente diferente a campanha 

de prefeito e vice de vereador. Né, Clélia? A gente se encontrou várias vezes aí no caminho. Só 

a gente sabe o como é difícil chegar aqui. É um grande prazer que eu retorno a esta Casa. Quero 

cumprimentar meu amigo Custódio. Parabenizar você, Custódio, pela sua garra nessa eleição. 

Você surpreendeu. Eu já esperava, mas você surpreendeu. Acordando às cinco da manhã, indo 

dormir sei lá que horas. Sua mulher que, graças a Deus, é paciente, né? Cumprimentar você e 

o Doutor Chiaparine, meu amigo também de Câmara. E desejar a vocês um mandato excelente. 

Como foi falado aqui, vocês assumem o mandato com a régua alta e têm uma missão importante, 

e falar aqui comigo, e eu tenho certeza que com essa Casa vocês podem contar para que a 

gente tenha uma Indaiatuba cada vez melhor e se orgulhe cada vez mais cada cidadão de estar 

morando aqui em Indaiatuba. Então parabéns e contem comigo.  

Quero cumprimentar meu amigo Reinaldo Nogueira, que está aí, a Cris, e os ex-prefeitos Flávio 

Tonin e José Carlos Tonin. E cumprimentar a vocês, e não posso esquecer, eu não sei, acho 

que não está aqui, do meu amigo e agora ex-prefeito Nilson Gaspar, pelo rumo que vocês deram 
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a Indaiatuba. Eu entrei na política junto com o Reinaldo, e depois da gestão do Reinaldo, seguida 

pelo José Onério e agora com Gaspar, Indaiatuba com certeza deu um salto de desenvolvimento. 

E eu quero agradecer a vocês, a esse grupo político, Reinaldo, no seu nome, agradecer ao 

Gaspar de ter me dado a oportunidade de ser vice-prefeito de Indaiatuba em um período de oito 

anos. E foi com imenso orgulho que eu tive nesse cargo e procurei cumprir da melhor maneira 

possível. Em nome da Ingrid, cumprimentar toda a minha família e agradecer a paciência que 

vocês tiveram comigo, porque eu sei que não é fácil. Quem mais sofre... a gente sofre na 

campanha, mas os familiares, com certeza, eles sofrem mais. Aos meus assessores de 

prefeitura, cumprimentar cada um de vocês e os meus apoiadores e todos os meus eleitores. As 

autoridades eclesiásticas eu era a primeira coisa a ser agradecida, pastor Jonas... padre Jonas, 

pastor Jorge e todas as autoridades eclesiásticas. Porque essa sessão, e nós estamos aqui, né, 

com saúde, com condição de estar aqui só porque Deus permite. Enquanto Ele permitir e a gente 

agir da maneira correta, a gente vai estar aqui. O Adalto acabou de falar isso para mim: “A hora 

que Deus não permitir ou a gente não agir...”, o Índio também comentou quase com as mesmas 

palavras, “...da maneira correta a gente não merece mais estar aqui”. Então, no nome de vocês, 

agradecer a todas as autoridades eclesiásticas e agradecer a Deus.  

Falar para vocês que é com muito orgulho que eu assumo esse mandato, né? Não sou de 

Indaiatuba, mas é com muito orgulho que eu tenho participado como político e também como 

médico e apreciado e me orgulhado, né, do desenvolvimento dessa cidade. E ela só se 

desenvolve pela população que tem. E por mais que nós, políticos, apanhemos muito na rua, 

porque é isso, é aquilo, é acolá, né, porque ela tem um grupo político que vem conduzindo a 

cidade da melhor maneira. Então, a todos os meus... Eu nem lembro quantos votos eu tive. Não 

lembro mesmo, gente, eu estava pensando ali, ia perguntar para alguém, mas tem até um 

aplicativo aqui, mas não ia ficar mexendo no celular. Mas a todos vocês, meus eleitores, e a toda 

a população de Indaiatuba, vocês podem contar com o meu trabalho incansável, que é 

principalmente focado na área de saúde, com certeza. Até eu, Chiaparine, meu amigo Doutor 

Othniel, por sermos médicos, a gente acaba tendo um olhar direcionado para a área de saúde. 

Mas aqui, como políticos, a gente acaba em função das demandas da cidade, tendo um olhar 

para todas as questões da cidade. Em nome do Doti, agradecer todos os secretários aqui 

presentes. Sem vocês e sem todo o funcionalismo público, a cidade não estaria dessa maneira.  

Então, um compromisso com os meus eleitores, com toda a população, com os meus apoiadores, 

com todos os vereadores, com o prefeito eleito, com o vice-prefeito, do meu trabalho incansável 
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para que a gente se orgulhe cada vez mais de Indaiatuba. Muito obrigado a todos. Um feliz dois 

mil e vinte e cinco e que Deus nos ilumine nesse ano para que seja um ano cada vez melhor.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Nesse momento passo a palavra ao 

vereador Wilson José dos Santos, o Índio.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Primeiramente, como sempre, bom dia a Deus, 

primeiramente. Bom dia povo de Deus aqui presente. Bom dia à imprensa falada e escrita. Quero 

aqui já parabenizar o nosso excelentíssimo prefeito agora, Doutor Custódio. Quero aqui 

parabenizar o nosso grande inesquecível prefeito Reinaldo Nogueira, que foi quem começou 

praticamente todo o progresso de Indaiatuba. Não posso jamais deixar de falar de um grande 

amigo do meu papai, que está no céu, José Carlos Tonin, a família Tonin. Que Deus abençoe 

muito vocês. O senhor sabe o quanto meu pai te adorava. Não posso nunca deixar de falar de 

um grande amigo meu, Doutor Chiaparine. Que eu aprendi com o senhor, se eu estou aqui... Eu 

não vou chorar, prometo. Se eu estou aqui é pela graça de Deus. E porque pôs um homem desse 

na minha vida há três anos atrás, quando a medicina não tinha mais nada para fazer para mim, 

ele acreditou em mim. Obrigado. Hélio Ribeiro, fenômeno de voto, em seu nome, quero 

agradecer a todos aqui.  

E falar para vocês, gente, hoje estou aqui pela minha família, pelos meus amigos, pela minha 

Índia, a Eliane que está aí, a minha prima. A turma fala: “Você é o que do Índio?”, ela fala: “Sou 

a Índia”. A minha prima que veio lá do Paraná, de Mariluz, no qual eu saí de lá também, Sérgio, 

dia vinte e dois de julho, no meio da Copa do Mundo da Argentina, em cima de um caminhão 

cheio de lona. Quero agradecer aqui, em nome do Cristiano, meus assessores, que eu não estou 

vendo os outros aqui. Quero agradecer o Fred, toda minha equipe.  

Gente, para mim estar aqui, Doutor Othniel, Leandro Pinto, foi uma luta. Por isso que eu tenho 

que agradecer o Reinaldo sempre. Porque, gente, na véspera da eleição a gente estava sem 

partido. Houve um problema com o Republicano e estava nós sem partido. Nós não tínhamos 

certeza se seríamos candidato. E lá estava o Reinaldo, o Núncio, lutando para arrumar uma 

legenda para a gente. E Deus tem um conhecedor de política sábio que é o Reinaldo. Obrigado, 

Reinaldo. Que quase meia hora antes de dar o último prazo, eles ligaram para nós, o Núncio: 

“Índio, você, Leandro e Chiaparine, vai estar no PDT”. Então, assim como falou o Leandro, se 

nós tivemos três mil oitocentos e dez votos, o meu caso, o Leandro três mil e quatrocentos, o Dr. 

Othniel quase três mil e quinhentos votos, teve gente do nosso partido que teve trinta, quarenta, 
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vinte, um voto, mas nós estamos aqui por causa de cada um de vocês, por causa de cada voto 

desses que nós tivemos, né, ‘Bigode’? Então é por isso que aqui nós estamos. Então, nós somos 

a segunda bancada da Câmara Municipal, graças ao Reinaldo que, com seu olhar político, 

conseguiu arrumar a legenda do PDT, né, doutor? E hoje, com muito orgulho, nós somos PDT.  

Quero aqui, como já falei, agradecer um grande amigo, gente, que é o meu amigo pastor de tudo, 

padre Jonas, que é ele que é meu guia porque não tem o meu papai, aquele que todas as vezes 

que eu precisava eu ia a ele pedir conselho, mas ele não está mais. Então hoje é o meu guia é 

o padre Jonas, assim como foi meu grande amigo padre Renato, que hoje está em outra 

paróquia. Que Deus abençoe o senhor por tudo que o senhor faz para mim.  

Quero também aqui, não poderia deixar de falar dos secretários. Em nome do Rubinho, em nome 

do Guilherme, quero agradecer a todos, porque se eu estou aqui, se eu fui o quarto vereador 

mais votado da cidade de Indaiatuba nessa eleição, é porque vocês também fazem parte dessa 

conquista. Quero agradecer a Doutora Graziele(F), no qual você e o nosso prefeito Gaspar, 

vocês nem imaginam o quanto que vocês lutaram para salvar tantas vidas no Covid. Porque eu 

fiquei doze dias internado no Covid, e eu sei o que é a gente entrar no hospital e não saber se 

sai vivo. Deus abençoe vocês por eu estar aqui, porque muita gente não tiveram essa sorte e eu 

aqui estou com a graça de Deus.  

Não posso deixar de falar do gabinete também do Gaspar, em nome da Cláudia, por tudo que 

vocês me fizeram, Caco e todos vocês. Quero aqui também agradecer a Thaís(F), em nome da 

Câmara Municipal, a todos vocês que nos receberam aqui, a todos os vereadores e sempre 

fizeram um trabalho brilhante e tratando todos nós de forma igual.  

Quero aqui só dizer uma coisa: nenhum poder é absoluto. Portanto, prestamos muita atenção, 

se aqui estamos, é pela vontade de Deus. Se tivemos a quantidade de votos que temos, é porque 

Deus confia em nós. O governo que vocês e que nós temos nas mãos foi dado pelo Senhor e o 

domínio provém Dele. Ele examinará o que nós praticarmos e sondará a cada atitude e nossas 

intenções, pois, embora sejamos um legislador, sejamos também o nosso próprio vigiador, 

porque Deus está olhando por nós. O Senhor de tudo não recuará diante de ninguém e dos 

nossos atos. Portanto, sejamos nossos próprios vigias da nossa atitude, porque se aqui estamos, 

é porque o povo confiou em nós; se aqui estamos, é porque se nós falamos certo, se falamos 

errado, mas trabalhamos para a população; se somos a Câmara selo do Estado de São Paulo, 

da região metropolitana, é porque somos merecedor.  
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Portanto, Doutor Túlio, aqui nós trabalhamos e tenho certeza que com a experiência de vocês, 

com o Barnabé aqui presente, a Clélia aqui presente, nós também vamos honrar e glorificar o 

voto de cada um de vocês. Quero aqui agradecer os três mil oitocentos e dez votos que tive, 

porque saí de seiscentos e vinte e cinco votos, né, Reinaldo Nogueira? Todas as vezes, nas 

minhas cinco última eleição, eu só dobrei minha quantidade de votos. Tanto que foi eleito com 

quase o dobro de votos. Mas é porque eu trabalhei. Eu não sou vagabundo, como aqui não tem 

nenhum vagabundo, como muitos falam aí fora. Nós trabalhamos porque moramos em uma 

cidade que merece respeito, uma cidade que é uma das melhores do país para se viver, e uma 

cidade que nós temos que ter orgulho em pisar no chão e honrar por aqui estar.  

Portanto, Doutor Custódio, em nome da sua família, que aqui está, o que o padre Jonas falou 

ontem, quando nós pensarmos em fazer alguma coisa errada, vamos pensar na nossa mamãe. 

Será que ela vai gostar? Portanto, desejo ao senhor, ao Doutor Chiaparine, que é o meu grande 

exemplo como político, um excelente e abençoado governo. Que Deus possa colocar a mão em 

tudo aquilo na sua caneta, principalmente, quando você for tomar uma atitude, para jamais nós 

querermos favorecer um grande e prejudicar um pequeno, porque Deus quer que nós ajudamos 

aqueles que precisam muito da gente, que é o pobre. Viemos da pobreza e hoje estamos aqui é 

porque alguém nos ajudou. E esse foi Deus.  

Portanto, encerro aqui desejando um feliz e abençoado dois mil e vinte e cinco para cada um de 

nós, e que temos e procuramos a Deus, porque é o que falta do nosso coração é Deus. O dia 

em que tudo na vida nós colocarmos Deus na frente, não pensar primeiro no cifrão, porque é o 

grande erro da gente: pensar no dinheiro e jamais pensar em Deus, da onde provém a riqueza. 

O dia que nós pensarmos no nosso próximo, no nosso irmão, pode ter certeza que construiremos 

uma família melhor e construiremos, Barnabé, um país decente, um país melhor. Um abraço e 

feliz dois mil e vinte e cinco a cada um de vocês. Deus abençoe. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Nesse momento passo a palavra ao nosso 

vice-prefeito, Doutor Luiz Carlos Chiaparine.  

SENHOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Bom dia a todos. Cumprimentar nosso presidente da 

Câmara, Hélio Ribeiro, o mais votado. Até ontem era presidente, hoje já não sou mais. A vida é 

assim, né, Nélio? Ele ainda veio pedir café para mim hoje cedo, eu falei: Você é o presidente 

hoje, Hélio. Você que manda.  
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Cumprimentar todos os vereadores eleitos: Adalto, Alexandre, Clélia, Danilo, Du Tonin, Hélio 

Ribeiro, Leandro Pinto, Luiz Alberto ‘Cebolinha’, Othniel, Sérgio, Túlio, Wilson, nosso já prefeito, 

Doutor Custódio, já empossado, os familiares aqui presentes, secretários, funcionários da Casa, 

pessoas que foram candidatas, os suplentes aqui presentes, a Silene, a Dona Cecília, André. 

Agradecer primeiramente a Deus por a gente estar aqui. Agradecer a minha família. Estar aqui 

minha esposa Soraya(F), Geovane, meu filho, a Luiza. Meu pai não pôde estar aqui por questões 

de saúde; em memória da minha mãe, Marlene. É um dia de muita alegria. É um dia de muita 

satisfação. Hoje, já como vice prefeito eleito, desejo a todos aqui nessa Casa que continue 

fazendo esse trabalho maravilhoso que fazem. Como vocês perceberam pelos discursos daqui, 

dos vereadores eleitos, cada um tem uma posição, tem uma representatividade, tem um projeto. 

E isso que faz essa Casa ser uma Casa especial, a Casa do Povo. É aqui que as coisas 

acontecem, é aqui que a população corre, é aqui onde a gente tem - como o Linho(F) falava - a 

caixa de ressonância, né? Aqui é onde as coisas realmente acontecem e a gente tem que estar 

aberto a tudo isso.  

Nós vamos fazer, Doutor Custódio, um trabalho como sempre fizemos, junto com vocês, 

escutando, para que a gente possa estar crescendo essa cidade. Em nome aqui do nosso eterno 

prefeito Reinaldo Nogueira, que é nosso líder político desse grupo, como falou muito bem o 

professor Sérgio. Nós ganhamos a eleição em cima de um projeto de governo que nós vamos 

executar junto com vocês. Um projeto que vem dando certo. Nós tivemos excelentes prefeitos 

no passado. Estão aqui dois grandes prefeitos, né, o Flávio, o Zé Carlos, assim como tiveram 

outros. Indaiatuba é uma cidade marcada por pessoas que sempre assumiram tanto a Câmara 

Municipal como a Prefeitura, com o objetivo de melhorar a cidade, de crescer com a cidade, né? 

Nesses anos todos aqui, como vereador, a gente sempre teve discussões, mas pelo benefício 

da cidade, né, para que as coisas aconteçam, cresçam. A oposição é importante, né? Não ter 

oposição é ruim. Nós já tivemos isso uma vez aqui, uma gestão que nós não tínhamos oposição, 

não foi uma boa Câmara, porque a oposição sempre nos corrige, sempre está atrás, é um olhar 

diferente. Então é importante que vocês exerçam o papel de vocês com dignidade, com respeito. 

E eu sempre falo que aqui não tem inimigo, aqui tem adversário político, né? Tem que sair daqui 

e tomar um café lá fora, né? Esse é o espírito da política. A política a gente sempre constrói 

pontes, a gente nunca destrói pontes. Hoje a gente está em lados diferentes, amanhã não 

estaremos. Então, é importante que a gente sempre faça um diálogo constante. Isso aprendi 

muito com o Reinaldo, que é uma pessoa ímpar no campo político, uma pessoa que tem uma 

visão de futuro, criou esse projeto de administração a longo prazo, né, que tem essa capacidade 
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sempre de olhar a política de uma maneira diferente de construir. E nós somos uma família. 

Eleitos e não eleitos, nós somos uma família. E não podemos esquecer também das pessoas 

que deram apoio para a eleição. Não só os candidatos, mas as pessoas que acordaram cedo 

para colocar a bandeira, esses wind banner aí, deram um trabalho danado, né, para poder tirar 

todo dia. Encontrava o Sérgio todo dia às cinco horas, ali na Presidente Vargas, né? Então 

esquecer que isso é uma família, independente da posição, do cargo, do que a gente está 

fazendo hoje, né?  

Tive o privilégio de passar por várias situações da administração pública, né? Sou médico 

concursado, já fui chefe, coordenador de unidade, presidente da Câmara, secretário, agora como 

vice-prefeito, a gente tem que ter a humildade. E eu sempre falo que o maior inimigo do político 

chama-se vaidade. A hora que a vaidade toma conta do seu pensamento, da sua atitude, é o 

início da sua decadência. A gente tem que estar sempre aberto. Nós temos aqui o Cebolinha, 

nosso decano, depois o Adalto, que também já com vários mandatos, outros que estão 

começando, outros que já estão na sua reeleição, mas todos são importantes para que a gente 

tenha um trabalho e a cidade cresça. A prefeitura não faz nada sozinho, a Câmara também não 

faz nada. E toda cidade onde a gente tem uma disputa política entre Executivo e Legislativo, a 

cidade não cresce. E nós temos vários exemplos aqui na nossa região, não precisa ir muito 

longe, de cidades aqui muda, prefeito, impeachment, CPI e quem sofre é a população. Então a 

gente vai primar por estar escutando, estar conversando, fazendo uma boa gestão. Doutor 

Custódio é uma pessoa extremamente capacitada, tem uma excelente formação, uma pessoa 

comprometida com as coisas da cidade, da administração Pública. Tenho certeza que vai fazer, 

junto com o seu secretariado, uma excelente gestão.  

E a gente está sempre junto com Deus. Aqui o padre Jonas, o pastor Jorge, outros pastores que 

a gente já vem fazendo trabalho de aproximação já há muitos anos, e a gente vai continuar 

fazendo isso de uma maneira muito respeitosa, né? E cada vez mais a gente vai ter esse trabalho 

social.  

Agradecer a todos que manifestaram o apoio à nossa eleição, né? E nós vamos governar para 

todos, né? Nós vamos governar para quem votou e para quem não votou na gente, né? Isso é 

uma democracia que tem que ser celebrada. E também fazer um agradecimento ao nosso juiz 

Glauco, juiz eleitoral, que fez uma cerimônia belíssima aqui na Câmara Municipal, como a gente 

não via isso. Nunca fez, né, Cebolinha? Cebolinha é mais antigo que eu, nunca foi feito. Então 

fica aqui nosso agradecimento ao Judiciário do município, à Promotoria também, aos 

funcionários do Cartório Eleitoral, e que a gente possa celebrar a democracia com muito orgulho. 
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E a cidade cresce. Indaiatuba é um pouco fora da curva. Quando a gente sai um pouco da cidade, 

vê o noticiário, Indaiatuba realmente é uma cidade que se destaca e nós vamos fazer todo o 

esforço possível para manter essa régua alta que o Gaspar deixou, começou lá com o Reinaldo, 

que está sempre junto com a gente, e vai ficar junto, viu, Reinaldo? Nós vamos precisar muito 

de você, dos seus conselhos, da sua visão administrativa e do seu tino político, né, para que a 

gente possa cada vez mais acertar e fazer com que essa cidade cresça nesse padrão de 

excelência que muito nos orgulha.  

Mas, gente, bom dois mil e vinte e cinco, né? Que seja um ano repleto de realizações para todos 

nós e que a gente possa estar junto aqui por muitos anos. E essa Casa aqui eu sinto um carinho 

especial pela Casa e por vocês. São todos meus amigos, né? Todos, todos tenho um carinho 

especial por vocês. Espero que vocês não me abandonem lá, que vão tomar um café com a 

gente, porque realmente eu tenho um carinho muito grande por vocês. Índio, o Professor Sérgio 

disse que vai dar essa gravata verde para você depois, viu? O Índio coleciona gravata, viu, 

gente? Para quem não sabe, está aí uma promessa, ele vai ceder essa gravata para o Índio aí. 

Gente, bom dia a todos. Bom ano novo e que a gente tenha um excelente ano para todos nós. 

Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): E, nesse momento, passo a palavra ao 

prefeito Custódio Tavares Dias Neto para que profira o seu discurso de posse.  

SENHOR CUSTÓDIO TAVARES DIAS NETO: Falta de prática, né? Bom, gente, depois desses 

feras todos falando aqui, chegou a minha vez. Primeiramente, eu gostaria de cumprimentar os 

Excelentíssimos Senhores Vereadores, nosso Hélio Ribeiro, Luiz Alberto Cebolinha, Leandro 

Pinto, Adalto, Wilson Índio da Doze, Professor Sérgio. Cumprimentar aqui também o Doutor 

Túlio, Alexandre Peres, Doutor Othniel, Eduardo Tonin, Danilo Barnabé e a nossa excelentíssima 

vereadora Clélia dos Santos. Cumprimentá-los. Cumprimentar também as autoridades aqui 

presentes, os ex-prefeitos José Carlos e Flávio Tonin e o meu grande amigo Reinaldo Nogueira. 

Cumprimento também aqui a minha querida família, a minha querida esposa Camila, os meus 

filhos Marcelo e Manuela. E aproveito para agradecer toda a compreensão, carinho e toda a 

dedicação feita durante as eleições e o respeito com a minha decisão de sair candidato a prefeito. 

Aqui cumprimento a minha mãe também Mariângela, aqui presente. Cumprimento a minha tia 

Marina Motta Dias, que nesse momento representa meu falecido pai. Meus amigos aqui 

presentes, em nome da minha sogra também, Dona Ilza Neri, agradeço a presença de todos os 
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meus familiares. Minas Gerais está com déficit populacional hoje, gente, está em peso aqui. 

Cumprimento e agradeço a presença de todos. Cumprimento também toda a equipe, em nome 

do Izaac(F), em nome do Ivan Nogueira, em nome da Patrícia Pistone(F), toda a minha equipe 

que nos ajudou a conduzir as eleições e me ajudou também nessa caminhada, todos os 

envolvidos, o nosso agora ex-prefeito Gaspar, o nosso ex-prefeito também Reinaldo Nogueira, 

toda a equipe, todos os vereadores, em nome do João Miyake também, que está aqui presente, 

que foi candidato a vereador. Eu cumprimento também todos os candidatos que fizeram parte 

da nossa coligação e fizeram parte dessa grande coligação que nos elegeu. E cumprimento 

também a todos os cidadãos de Indaiatuba.  

É com enorme prazer que compareço aqui, à Câmara Municipal de Indaiatuba, para agradecer 

novamente à nossa população o voto de confiança em minha candidatura. Reafirmo o nosso 

compromisso de governar a cidade para todos junto com o vice-prefeito Chiaparine e os 

secretários que estarão comigo aqui, fazendo com que Indaiatuba prospere nesse governo. E eu 

aproveito para cumprimentar, em nome da minha chefe de gabinete, Graziela Garcia, todos os 

secretários de governo aqui presentes.  

A decisão das urnas foi clara: oitenta e três mil setecentos e trinta e um votos determinou a 

continuidade do projeto de governo que reconstruiu Indaiatuba, estabeleceu o planejamento da 

cidade, implementou as mudanças necessárias, permitindo que Indaiatuba figurasse e figura 

entre as de melhor qualidade de vida no nosso país.  

Hoje, ao assumir o cargo de prefeito, não é apenas um momento de celebração pessoal, mas o 

início de um novo ciclo para a nossa cidade. Estou ciente dos desafios que me aguardam, mas 

também das inúmeras oportunidades que teremos para transformar Indaiatuba em um lugar 

ainda mais acolhedor, próspero e justo para todos os seus habitantes. Achei que a minha missão 

na vida pública, ela estava cumprida, pois foram vários projetos planejados, iniciados e 

implementados, mas a cada reunião surgia um novo desafio e me comprometi a ajudar. Até que 

chegou o maior desafio: ser convidado por Reinaldo Nogueira, por Nilson Gaspar e todas as 

nossas lideranças locais a ser candidato a prefeito do grupo político que administra nossa cidade 

há vários anos. Foi motivo de muito orgulho, mas também de muita preocupação. A preocupação 

não era de ganhar ou perder a eleição, mas ter a capacidade de dar sequência ao sucesso dos 

governos anteriores.  

A nossa administração, gente, será pautada pela transparência, Du Tonin, pela ética, pelo 

diálogo constante com a população e pelo respeito às nossas raízes e tradições. A nossa 
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mensagem de esperança e de confiança no desafio que teremos. A esperança, ontem, na homilia 

do padre Jonas, tive a oportunidade de estar... de comparecer à missa - e, em nome dele, 

cumprimento todas as autoridades às autoridades eclesiásticas aqui presentes -, padre Jonas 

falou de esperança e confiança. A esperança quer que o planejamento elaborado e os projetos 

bem definidos deverão melhorar a vida da população de Indaiatuba; e a confiança é na minha 

experiente e dedicada equipe e, em primeiro lugar, em Deus, que estará comigo cumprindo o 

prometido na campanha eleitoral.  

Ao longo da campanha eleitoral, eu vi nos olhos da nossa população o desejo de Indaiatuba 

continuar a se desenvolver com qualidade de vida e sustentabilidade. Vi nos olhos também o 

anseio do que precisa mudar, do que precisa melhorar, mas também via confiança em nosso 

projeto na mais significativa manifestação que foi o resultado das eleições.  

O trabalho que iniciamos na transição do governo nos permite dizer que estamos no caminho 

certo e vamos fazer um governo à altura de Indaiatuba. Vamos honrar os votos dos que 

confiaram em nós, respeitando a escolha de cada um. Vamos fazer um governo para todos. 

Tenho o compromisso de fazer o melhor para Indaiatuba e vou cumprir.  

A partir de hoje, Indaiatuba é o meu partido. Não vou renunciar a nenhuma ajuda e vou sempre 

buscar o melhor para nossa cidade. Indaiatuba é hoje o lugar onde o setor público funciona, 

gente. Caberá à nossa administração fazer que as coisas aconteçam da melhor maneira 

possível, seja com diálogo franco, franco com o setor produtivo, com as entidades, faculdades, 

com toda a nossa população, estimulando o crescimento sustentável de forma a garantir o 

acesso ao melhor serviço público para todos.  

O futuro já se faz presente e temos condições de oferecer ainda muito mais para nossa 

população. O nosso potencial é imenso. A qualidade de vida de uma cidade não se mede apenas 

por estatísticas, a alegria de viver Indaiatuba tem que ser levada em conta. Os bons serviços 

públicos, seja na educação, na saúde, no esporte, no lazer, na cultura, todos têm que ser levado 

em conta, a segurança das pessoas tem que ser levada em conta também. Nós percebemos 

isso quando estamos perto das pessoas. É preciso contato com as pessoas. É preciso gostar de 

gente, conversar, ouvir o sentimento da nossa população, só assim faremos de Indaiatuba a 

cidade que pretendemos.  

Aprendi, ao longo da minha vida, que não se vive somente de sim. O sim e o não só tem sentido 

na vida quando é sincero. E assim pretendo ser: sincero com os nossos funcionários públicos - 

e aqui cumprimento a todos também, os funcionários da Câmara também - que estão no dia a 
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dia em contato com a nossa população; sincero com meu grupo de trabalho mais próximo; 

sincero com as pessoas ao dizer o que dá ou o que não dá para fazer; sincero com esta Casa, 

Hélio Ribeiro, para o bom andamento do nosso governo.  

O planejamento e modelo de governo que vamos implementar, ancorado na aprovação das 

urnas, exige compromisso com a responsabilidade e transparência. Este será o nosso norte, 

porque acredito que só assim vamos chegar ao melhor do que é possível fazer. Iniciamos um 

novo tempo para a nossa cidade e reafirmo o nosso compromisso de fazer o melhor para todos.  

Agradeço a todos, sem distinção, de cargos ou posição, que fizeram possível este dia chegar. E 

sob a proteção de Deus, nesta mais importante missão que terei, inauguro o meu mandato 

olhando para frente, sem rancor, sem ódio, sem pequenez, pois só assim poderemos fazer um 

governo digno de Indaiatuba e das pessoas que aqui vivem.  

Feliz dois mil e vinte e cinco. Viva Indaiatuba! Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): E nesse momento, na condição de 

presidente desta Sessão, farei uso da palavra para proferir o meu discurso de posse.  

Bom dia a todos novamente. Aqueles que me conhecem sabem que eu não tenho o hábito de 

escrever discurso, não é? Eu falo mais no improviso, mas hoje eu vou ter que me render.  

Quero, primeiramente, agradecer. Agradecer primeiro a Deus, agradecer a minha família, a 

minha mãe que está sentadinha ali atrás, escondidinha, juntamente com o Vilson, que há mais 

de quarenta anos cuida dela. Agradecer a ela que, com toda a simplicidade dela, fez o que pôde 

e o melhor para mim. Ontem a gente estava em casa lá no ano novo, e minha esposa estava 

com os três irmãos dela lá, eles conversando, contando história, contando história daqui, dali e 

eu só olhando. Por que eu estou fazendo alusão a esse fato? Porque eu sou filho único, não tive 

irmãos, não tenho irmãos para compartilhar histórias. Mas não foi por culpa da minha mãe, não. 

Não foi porque ela não quis. Foi por um ato de alguém que não sei por quê, mas tudo bem. Não 

vem ao caso agora. Então sou muito grato a senhora viu, mãe? Te amo muito. Você também viu, 

Vilson? Que dizia que enquanto pudesse, iria fazer o melhor para mim, inclusive em relação aos 

estudos. Agradecer a minha esposa Sandra, que está aqui. A Sandra que eu conto a história 

para tantas pessoas, Cebolinha, e começou lá em noventa e seis, quando você foi candidato a 

prefeito eu fui candidato a vereador pela primeira vez. Minha filha Tamires, que me deu duas 

netinhas: a Maria Eduarda, Heloísa; o Felipe, meu genro, minha filha Tauane, a minha caçula 
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que está aqui, linda. Te amo, filha. Agradecer a minha equipe de trabalho de gabinete, em nome 

do Jabá, agradece a todos aqueles que estiveram envolvidos nessa última eleição, que 

trabalharam, que me ajudaram para que eu estivesse aqui hoje. Em nome do Valdirzinho, que 

foi meu companheiro de chapa, agradecer a todos que fizeram parte do MDB nessa eleição. Os 

seis mil trezentos e vinte votos meus, Valdir, não seriam suficientes se vocês não estivessem 

juntos para complementar. Não desiste não, tá?  

Em nome da Dona Carmosina... Dona Carmosina mora lá no Tancredo Neves, se eu não me 

engano, na Rua Nove, onze. Passada a eleição, recebi uma mensagem de uma jovem que dizia 

que a vó dela queria falar comigo. Eu fui até lá. A Dona Carmosina tem cem anos, gente, ela foi 

nas urnas para poder votar em mim, assim como tantas outras pessoas que dedicaram esses 

seis mil trezentos e vinte votos para que eu pudesse estar aqui hoje. E ela disse o seguinte para 

a neta dela: “Olha, filha, eu acho que na próxima eu não vou estar aqui, mas eu quero que você 

continue votando no Seu Hélio Ribeiro”. Meus votos são esses, pessoal. São de pessoas que 

tem carinho, que tem apreço. E eu tenho o mesmo apreço pelas pessoas onde eu as encontro, 

em qualquer lugar, na rua, na igreja. Esse é eu mesmo sempre e vai continuar sendo eu mesmo.  

Quero aqui cumprimentar o Doutor Custódio, o nosso prefeito que vai estar conduzindo a cidade 

ao longo desses quatro anos. Quando eu tive a oportunidade, nas oportunidades que eu tive de 

andar com o Custódio, eu dizia algo, e nas minhas falas eu dizia isso, o Custódio é uma pessoa 

que gosta de gente, conversa fácil, não tem pressa para conversar. E político tem que ser dessa 

forma, político tem que estar disposto a dar a atenção para as pessoas. Agora eu não posso. 

Agora não dá. Fala com a minha secretária. Falo com meu assessor. Não. Se eu estou perante 

uma pessoa, eu vou falar com ela naquele momento, não tem que deixar para depois. Então 

você tem a minha admiração, porque você tem uma característica parecida com a minha. Eu 

tenho certeza que você vai fazer um excelente mandato porque é comprometido, é sério e é 

mineiro.  

Cumprimentar o Doutor Chiaparine, nosso vice-prefeito, que esteve aqui comigo durante os 

meus quatro mandatos. Tive a oportunidade de ser vice-presidente dele quando ele presidente, 

e aprendi bastante com o doutor, que me ajudou muito lá na minha primeira eleição, quando eu 

me elegi pela primeira vez, em dois mil e oito.  

Agradecer ao Reinaldo Nogueira, também. A minha primeira eleição foi com o Cebolinha em 

noventa e seis, a segunda já era o Reinaldo, e quando nós fazíamos reuniões eu levava uma 

apostila assim, Margarete(F), com um tanto de pedidos de ofício que eu fazia solicitando 
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melhorias para Morada do Sol e outros bairros. E o Reinaldo dizia o seguinte: “O Hélio já é um 

vereador de fato, agora falta ser um vereador de direito”. Isso aconteceu em dois mil e oito.  

Então vamos lá, a parte que eu disse que não escrevo, não é, discurso. Hoje pela manhã, antes 

de chegar aqui, minha secretária disse que tinha um documento para eu assinar urgente. 

Primeiro eu passei na presidência. Que documento é esse? Ninguém me falou nada. E eu chego 

lá, é uma mensagem da minha filha que está lá na Irlanda. Ela foi para lá um dia depois da 

eleição de vinte e dois, Danilo. Ela foi para lá em busca do sonho dela. Ela disse assim: “Estou 

escrevendo essa mensagem porque faz um tempo que não escrevo para você. Faz tempo 

também que não dividimos nossa manhã a caminho do trabalho. Você não me dá, no final do 

dia, carona porque estou sem carro”. E a Tainara foi embora, deixou saudade para mim, para 

mãe, para as irmãs. E ela me fez lembrar de algumas coisas, pessoal, que às vezes a gente se 

esquece. O final do ano tem essa particularidade, né? Nós começamos a refletir e analisar o que 

nós fizemos, o que nós não fizemos, planejamos o que vamos fazer no ano seguinte. E no meio 

do caminho a gente acaba esquecendo algumas coisas. Ela disse assim: “Lembro como se fosse 

hoje a eleição de dois mil e oito e a emoção que foi aquele dia, o segundo mais votado, a emoção 

foi como se fosse o primeiro. E a gratidão a Deus foi como se fosse o único”. E essa gratidão 

tenho por Deus aqui, hoje, nesse quinto mandato que eu assumo. E ela disse o seguinte aqui, 

Doutor Custódio: “Às vezes a vitória se torna frequente e nós acabamos não dando tanto valor, 

mas ganhar em primeiro lugar tem um valor imenso e uma importância enorme com as pessoas 

que confiaram o voto em você”. Realmente, são seis mil trezentos e vinte votos de confiança e 

eu quero que aqueles que votaram e os que não votaram tenham certeza que eu vou continuar 

representando vocês da melhor maneira possível. E ela disse algo a mais aqui: “Não se esqueça 

que, mesmo com essa quantidade expressiva de votos, acima de todos eles está Deus. Deus 

que mais uma vez te deu a oportunidade de continuar a caminhada pelas pessoas e 

segundamente sua família, que independente de tudo, qualquer coisa, qualquer hora vai estar 

ao seu lado, como ela está aí hoje”. Então agradeço a vocês mais uma vez, minha família. 

“Mesmo a tantos quilômetros de distância, o meu coração está aí com você também. E sinta-se 

abraçado por mim”. Nesse momento eu senti o abraço da minha filha, que, mesmo distante, fez 

questão de mandar essa mensagem para mim.  

E agora, para finalizar, mais relaxado, né, eu queria mesmo agradecer a vocês por essa 

oportunidade, agradecer a todos os vereadores aqui. Que possamos fazer um excelente 

mandato. Foi falado bastante coisa. Estamos aqui para representar as pessoas, para representar 

a nossa cidade para junto com o nosso prefeito, junto com os secretários aqui, em nome da 
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Graziela, conduzir a cidade. O Gaspar que eu quero agradecer também, ele dizia sempre onde 

nós estávamos, e vocês que são vereadores, são testemunhas disso, ele sempre destacava a 

importância dos vereadores, Sérgio, porque se não fosse os vereadores, a cidade não seria como 

ela é. De fato, todos aqueles que aqui estão pela segunda, terceira vez tem parte na história 

dessa cidade bonita, dessa cidade que tanto nos dá orgulho. Você, Clélia, você, Danilo, vão fazer 

parte dessa história a partir de agora, independente do lado ou posição que vocês ocuparem. A 

responsabilidade aqui é de todos. E que nós possamos fazer o melhor por nossa cidade.  

Para finalizar, eu estava em uma formatura no meu primeiro ano de mandato da Faculdade 

Anhanguera, e eu fui convidado para ser patrono, sentei entre duas pessoas, e começaram 

aqueles discursos de formatura e eu não conhecia nenhuma das pessoas que estavam ao meu 

lado. Então eu fiquei ali: o que eu vou falar aqui? Mas eu sempre, Valdirzinho e André, sempre, 

antes de ser vereador, sempre me olhava aqui, nessa cadeira. Quando eu cheguei aqui, que eu 

estava aqui, eu olhava aqui em cima e eu cheguei nesses lugares onde eu estou aqui hoje, 

porque eu nunca deixei de acreditar. E naquele momento foi uma pessoa no discurso falar sobre 

Deus. E aí eu criei uma frase naquele dia, que a minha filha me lembrou aqui, hoje: “Como você 

me disse uma vez: só Deus nos leva a lugares onde nós nunca imaginaríamos estar. Que você 

saiba valorizar isso e que esse mandato se inicia seja mais um mandato de sucesso”. Ou seja, 

eu não sei onde você quer estar, eu não sei onde você chegou, eu não sei onde você quer 

chegar, mas eu sei que você pode chegar, porque Deus vai te levar naquele lugar que você 

talvez não tenha imaginado, ou talvez você tenha planejado. Não desista. Acredite. Eu tenho 

certeza que Deus vai te levar nos lugares onde você nunca imaginaria estar. Feliz Ano Novo para 

todos. Um grande abraço.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Nesse momento eu peço para que os 

vereadores continuem em seus lugares. Só para exemplificar, depois do encerramento, nós 

teremos uma sessão onde escolheremos o presidente, vice e secretário, e depois nós teremos 

uma Sessão Extraordinária.  

Nesse momento eu peço para que o vereador Sérgio e a vereadora Clélia conduzam, 

acompanhem o Prefeito Doutor Custódio e Doutor Luiz Carlos Chiaparine até a saída desse 

Plenário. Nesse momento dizem que... Estão me corrigindo aqui, que são três. Peço para o 

vereador Adalto fazer parte também dessa comissão de honra.  
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Pessoal, vamos fazer uma quebra de protocolo? Vamos posicionar os vereadores aqui, junto 

com o prefeito, a gente fazermos uma foto, depois eles conduzem o prefeito.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Nada mais a tratar, declaro encerrada a 

Sessão Solene de instalação da 19ª Legislatura de primeiro de Janeiro de dois mil e vinte e cinco 

a trinta e um de dezembro de dois mil e vinte e oito e de posse dos vereadores.  

Nesse momento eu peço suspensão por dez minutos. Familiares que queiram fazer fotos com 

seus vereadores e, após esse prazo, esse tempo, voltaremos com a eleição da Mesa Diretora e 

a nossa primeira Sessão Extraordinária. Obrigado pela presença de todos. 

[Encerra-se a Sessão às 11 horas e 56 minutos] 

 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo  

 


